

БОРЬБА

Орган Т-Станского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся
Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

Ко всем колхозникам, колхозницам, руководителям бригад и звеньев колхозов Горьковской области

Письмо членов звена тов. А. Котова из колхоза имени Буденного, Павловского района

Дорогие товарищи! Весна вступает в свои права. Близок сев. Мы должны отлично подготовиться к первому выезду в поле и провести все посевные работы на высоком агротехническом уровне.

Исторические решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства вдохновляют нас, колхозников, на новые успехи в сельском хозяйстве, на дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи нашей великой Родины.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофелевощной и животноводческой базы вокруг г. Горького является для нас конкретной программой борьбы за получение высоких урожаев картофеля и овощей, за повышение продуктивности животноводства.

Наше полеводческое звено высокого урожая колхоза имени Буденного (деревня Шульгино), Тумботинского сельсовета, Павловского района, в 1940 году собрало с площади 3,5 га по 250 центнеров картофеля с каждого гектара.

Каким образом звено добилося такого урожая?

Осенью на участке была проведена глубокая зяблевая вспашка и внесено навоза по 60 возов на гектар. Ранней весной, с первым же выездом в поле, произвели боронование зяби в два следа, а затем перепашку с одновременным боронованием. Перед боронованием внесли на гектар по 90 килограммов сульфатаммония. Сажали картофель с междурядьями в 70 сантиметров и в рядке 50 сантиметров. Семена картофеля сорта «Лорх» яро-

визировали. Посадку картофеля производили в прогретую почву. Все мероприятия по уходу за картофелем проводили своевременно и тщательно, в соответствии с агропланом. Урожай убрали быстро, без потерь.

Воодушевленные решениями партии и правительства о дополнительной оплате труда, мы решили бороться за еще более высокие урожаи картофеля. Звено встречает весну во всеоружии. За звеном закреплены 4 культуры. Картофель займет площадь в 4,8 гектара. Урожай с одного гектара, занятого сортом «Ранняя роза», мы сдадим государству в июле. 1,5 гектара идут под летнюю посадку, для выращивания высококачественных семян картофеля.

Мы ставим себе целью собрать в текущем году картофеля в среднем по 300 центнеров с гектара при плане 165 центнеров. Раннего картофеля намечаем получить по 165 центнеров с гектара при плане 100 центнеров. Такой урожай мы, безусловно получим.

Посадку произведем исключительно сортовыми семенами, — 3,3 гектара будут засажены семенами сорта «Лорх», 1,5 гектара — семенами «Ранней розы». Для картофеля ранней выгонки семена уже заложили на яровизацию 5 апреля в теплое и светлое помещение с тем, чтобы до посадки они успели образовать зеленые толстые ростки. Для летней посадки семена прояровизируем на свету, под навесом за 25 дней до посадки. Перед посадкой клубни обработаем азотобактерином.

Землю удобрим торфонавозным компостом по 25 тонн на гектар и минеральными удобрениями. Весной с первым же выездом в поле проведем боронование зяби в 2 следа, затем перепашку с заделкой удобрений на глубину 14 сантимет-

ров с последующим боронованием.

Участок под летние посадки будем содержать в чистоте и рыхлом состоянии. При заделке удобрения произведем углубление пахотного слоя без выворачивания подпахотной земли на поверхность (для этого по борозде будет следовать второй плуг без отвала). Посадку проведем в прогретую почву с междурядьями в 70 сантиметров и в рядке 30 сантиметров, а картофель ранней высадки — с междурядьями в 60 сантиметров, а в рядке — 25 сантиметров. Глубина посадки 10 сантиметров, а для раннего картофеля — 8 сантиметров.

Клубни будем высаживать в правый бок борозды. Вслед за этим проведем боронование легкой бороной. А последующие боронования — при образовании корки и появлении сорных трав. До начала окучивания проведем рыхление междурядий. Первое окучивание проведем, когда всходы достигнут 20—25 сантиметров, второе — через 10—12 дней. В момент окучивания проведем opravку растений. Уборку произведем с тщательной выборкой картофеля.

Все эти агромероприятия проведем точно по агроплану.

Мы обращаемся ко всем колхозникам, колхозницам нашей области с призывом — по-большевики бороться за высокий урожай картофеля и развернуть массовое социалистическое соревнование и стахановское движение за получение 200 и более центнеров картофеля с каждого гектара!

А. КОТОВ, руководитель звена высокого урожая колхоза имени Буденного, Павловского района.

ЧЛЕНЫ ЗВЕНА: А. Крамова, А. Басарукина, К. Софонова, А. Козинцева, А. Котова, И. Котов, Г. Борунов, В. Козинцев, Е. Н. Басарукина, Е. Софонова, Е. Г. Басарукина.

Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока.

Председателю Совнаркома СССР и Народному Комиссару Иностранных Дел В. М. Молотову

Его Превосходительству г-ну Молотову Москва, Кремль.

Подписанным сегодня Пактом направили наши нации новый путь дружбы. Я верю, что этот документ послужит нам маяком в улучшении наших отношений и я весьма благодарен Вашему Превосходительству за умелое участие, которое Вы приняли в осуществлении быстрого заключения Пакта.

Разрешите мне весьма искренне поблагодарить Вас за любезный прием, которым удостоило меня Ваше Превосходительство. Я уношу с собой только очень приятные воспоминания о своем временном пребывании в Вашей великой стране.

Я желаю Вашему Превосходительству здоровья и счастья. Иосуке Мацуока.

Ярославль, 13 апреля 1941 г.

Телеграмма Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова

Министру Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока

Гор. Свердловск.

Министру Иностранных Дел Японии Господину Иосуке Мацуока.

Сердечно благодарю Вас, Господин Министр, за выраженные Вами теплые чувства по случаю подписания Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, быстрое заключение которого я отношу к Вашему активному и благотворному участию.

Выражаю твердую уверенность в том, что этот Пакт явится вехой в развитии новых, дружественных отношений между СССР и Японией и будет служить интересам мира.

Я желаю Вам, Господин Министр, здоровья и успехов в Вашей деятельности.

В. Молотов.

Москва, 14 апреля 1941 года.

Заявление японского премьер-министра г-на Коноэ по поводу заключения Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией

Как сообщает агентство Домей Цусия, премьер-министр Японии принц Фумимаро Коноэ опубликовал заявление по поводу заключения Пакта о нейтралитете между СССР и Японией. В заявлении, в частности, говорится:

Я убежден в том, что вынешний Пакт имеет историческое значение для японо-советских отношений, а также в том, что он будет в значительной степени содействовать установлению мира во всем мире. У меня нет никаких сомнений в том, что этот пакт явится базой для быстрого и конкретного разрешения различных неурегулированных вопросов, существующих между обеими странами. (ТАСС).

Новый дрейфующий лагерь в Центральной Арктике

После кратковременного пребывания на мысе Шмидта самолет «СССР Н-169», управляемый летчиком Черевичным, 12 апреля в 21 ч. 08 минут по московскому времени возвратился на свою базу — остров Врангеля. Здесь в течение нескольких часов на борт воздушного корабля было погружено разнообразное научное оборудование.

13 апреля в 1 час 45 минут самолет взял курс на север. С самолетом непрерывно поддерживалась радиосвязь. В тот же день, выбрав льдину, экипаж самолета совершил посадку. Размер льдины, на которой расположилась высокоширотная воздушная экспедиция, достигает 1200 метров. Поверхность ее покрыта жесткими застругами. Вокруг льдины много торосов. В 9 часов 22 минуты 12 апреля с дрейфующей льдины радист Макаров передал:

— Полным ходом разбиваем лагерь. Заняты научной работой. Солнышко ярко светит. Температура — 20 градусов. Ветер дует с силой в 3 балла. Все в порядке. (ТАСС).

Предмайское соревнование

К 1 мая — 60 процентов финплана

15 апреля состоялось заседание исполкома Т-Талызинского сельсовета. На заседании был обсужден вопрос об итогах выполнения финплана по сельсовету за I квартал и задачах на II квартал 1941 года.

Было решено включиться в предмайское социалистическое соревнование и финплан по сельсовету выполнить к 1 мая на 60 процентов.

П. Иванушкин.

По 2 с лишним нормы в день

Включившись в предмайское социалистическое соревнование 60-летний колхозник колхоза «Борец» Г. Е. Мельников добивается высокой производительности труда. Он подсеивает рететом семена пшеницы и овса. Установленную дневную норму

выполняет на 200 с лишним процентов. При норме 15 центнеров он подсеивает в день по 35—40 центнеров.

Цылов,

председатель колхоза «Борец».

Новые мосты

В текущем году в районе будет построено несколько новых мостов общим протяжением 97 погонных метров. Уже закончено строительство моста в с. Александровке, заготавливается стройматериал для моста в с. Левашовке.

В Верхнем-Талызине работают две артели плотников, которые готовят детали для мостов в Алферьево и на тракт Т-Стан—Пильна.

При райдоротделе 16 апреля открываются курсы мостовиков, где будет обучаться 25 человек.

Тортев,

прораб. райдоротдела.

Отчеты и выборы парторганов

Вскрыты недочеты, намечены пути их исправления

12 апреля проходило отчетно-выборное собрание парторганов Верхне-Талызинского совхоза. Все коммунисты явились аккуратно. Собрание открылось точно в назначенное время. С докладом о работе бюро парторганов выступил секретарь бюро т. Жуков.

В своем докладе т. Жуков говорит, что парторганизация совхоза, осуществляя право контроля деятельности администрации, предоставленной решением XVIII съезда ВКП(б), добилась значительного улучшения в работе совхоза. В 1940 году совхоз полностью выполнил план агромероприятий, благодаря чему урожай по основным яровым культурам получил выше, чем было намечено по плану.

Снижена себестоимость одного центнера яровых культур против плановой. Так, например, себестоимость одного центнера яровой пшеницы по плану 33 р. 60 к., а снижена до 27 р. 42 к. Себестоимость овса по плану 25 р. 40 к. центнер, снижена до 21 р. 10 к.

Имеются некоторые достижения в области животноводства. План выходного поголовья на 1 января 1941 года по крупному рогатому скоту и свиньям перевыполнен. План сдачи государству мяса выполнен на 100,2 процента, молока — на 127 процентов.

Имеется экономия по общесовхозным расходам в сумме 50 тысяч рублей и по фонду заработной платы — 20 тысяч рублей.

Досрочно закончен ремонт тракторов, автомашин и всех моторов к комбайнам. В этом много помогло широко развернутое социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции. Коммунисты, работающие на производстве, в этом соревновании занимали авангардное место.

Наряду с этим парторганизация не добилась полного осуществления контроля во всех отраслях работы. Недостаточно была организована борьба с засухой и получен низкий урожай озимых. В результате этого не выполнен план валового сбора зерна и сдачи государству. Были случаи прорастания зерна в период уборки. О том, что совхоз мог получить урожай выше, говорят такие факты. Звено т. Гуши на получило урожай яровой пшеницы с 63 гектаров по 17,97 центнера с га, при среднем урожае по совхозу 13,5 центнера, овса с площади 28 гектаров — по 29,5 центнера при среднем урожае по совхозу 14,96 центнера с га.

Агитационная работа проводилась не регулярно и не охватывала всех категорий работников.

Недостаточно проводилась работа с беспартийным активом. Слабо была поставлена работа по воспитанию вновь принятых в партию, в результате чего 7 кандидатов имеют просроченный кандидатский стаж.

В прениях выступило 13 человек.

Выступающие товарищи вскрывали недостатки в работе парторганизации и намечали пути их устранения.

Тов. Разделов обращает внимание на то, что у некоторых рабочих еще низкая производительность труда, недостаточно уплотнен рабочий день. Парторганизации много придется поработать над этим вопросом.

Об авангардной роли коммунистов на производстве говорил тов. Родченко. Все коммунисты, работающие на ремонте премированы. Этого надо добиться на всех других участках.

Тов. Коробков говорил о том, что в совхозе слабо работает комсомольская организация, партбюро недостаточно руководило и направляло комсомольскую работу.

Выступление т. Китаевой было направлено на критику райкома ВКП(б). Она говорит что отдел агитации и пропаганды райкома недостаточно оказывает помощи самостоятельному изучающим историю ВКП(б). За весь отчетный период в совхозной парторганизации не был ни один работник отдела.

Тов. Гусев обращает внимание на качество агитации и необходимость предварительной проверки материала, с которым хочет выступить агитатор.

Работа бюро признана удовлетворительной. В принятом решении говорится, что парторганизация должна добиться безусловного выполнения всех количественных и качественных показателей производственного плана в установленные сроки. Партийное собрание решило добиться получения урожая зерновых 15 центнеров с га, вместо 12,5 центнера по плану, снизив себестоимость продукции на 5 процентов против плана. Особое внимание обращается на широкое развертывание социалистического соревнования и проверку исполнения решений партсобраний и распоряжений директора.

В состав бюро избраны т.т. Жуков Г. С., Родченко Г. И., Коробков А. П., Киселев М. З. и Бородачев В. Ф. секретарем бюро избран т. Жуков.

В. П. Смирнов, секретарь райкома ВКП(б).

Приобретен узкоплечный киноаппарат

На средства культбора Т-Талызинским исполкомом сельсовета приобретен узкоплечный киноаппарат стоимостью

450 рублей. Киноаппарат будет установлен в клубе. Иванушкин.

Утверждение отчета об исполнении бюджета за 1940 год и о бюджете на 1941 г.

Решение VIII сессии Т-Станского районного Совета депутатов трудящихся, Горьковской области от 12 апреля 1941 года.

8-я сессия районного Совета депутатов трудящихся, обсудив отчет об исполнении бюджета за 1940 год и бюджет района на 1941 год, отмечает:

1) Бюджет района за 1940 г. выполнен по доходам на 105 проц. и по расходам на 93,7 процента.

2) Наряду с выполнением и перевыполнением доходов в бюджете по займу, сельхозналогу, местным налогам совершенно неудовлетворительно выполнены доходы от прибыли с кооперации, отчисления от доходов МТС и от сельхоззаготовок, сельского культсбора, госпошлин, недополучено в бюджет дотации из областного фонда регулирования 176 000 рублей.

3) Сельсоветы: Кочетовский, Мурзицкий, Богатиловский и ряд других на основе развернутой среди населения массовой работы обеспечили выполнение финансового плана и бюджета. Такие же сельсоветы, как Липовский, Алферьевский и Ильинский не обеспечили выполнения бюджета по доходам, в результате чего этими сельсоветами не профинансированы полностью мероприятия, предусмотренные бюджетом, особенно плохо профинансированы библиотеки и избыточные читальни.

4) РайОНО, райздравотдел и райзо не приняли необходимых мер к развертыванию и укомплектованию кадрами сети подведомственных им учреждений, предусмотренных им по бюджету, вследствие чего не были освоены средства на детсад в сумме 14.400 рублей, на детскую консультацию — 6.500 руб. и не использованы средства по ветхозети в сумме 15 000 р. и т. д.

5) Вместо решительной борьбы за строжайшее соблюдение бюджетной дисциплины имели место случаи растрат (Кочетовский сельсовет, райсобес,

райзо), а также расходование средств не по назначению (райзо).

6) В 1940 г. райфинотделом были допущены грубые извращения налоговой политики, выразившиеся в незаконном списании недоимок с единоличных хозяйств и в либеральном отношении к единоличникам.

8-я сессия районного Совета депутатов трудящихся — решила:

1) Утвердить отчет об исполнении бюджета района за 1940 год:

а) по доходам 3.482.000 р.

б) по расходам 3 312 100 »

2) Представленный исполкомом райсовета свод бюджета района на 1941 год утвердить:

а) по доходам 3.581.100 р.

б) по расходам 3.581.100 »

В том числе в районный бюджет:

а) по доходам 2.786.400 р.

б) по расходам 2.786.400 »

Сельские бюджеты:

а) по доходам 794.700 р.

б) по расходам 794.700 »

Объем бюджета сельсоветов утвердить в следующих размерах:

Алферьевский 60.600 р.

Болтинский 75.700 »

Богатиловский — 27.200 »

В Талызинский 34 400 »

Ильинский 30.000 »

Мурзицкий 27.700 »

Ратовский 59.700 »

Рогожинский 50.000 »

Сарбаевский 14.100 »

Скрипинский 27.600 »

Кочетовский 63.200 »

Красновский 62.300 »

Липовский 42.200 »

Митропольский 57.400 »

Т-Станский 57.000 »

Т-Талызинский 57.600 »

Чадаевский 17.300 »

Шемаринский 30.700 »

3) Сессия районного Совета обязывает исполком райсовета, его отделы и сельсоветы устранить все отмеченные недостатки в финансово-бюджетной работе, улучшить постановку

бюджетной работы, активизировать работу постоянно действующих комиссий сельсоветов и райсовета депутатов трудящихся.

4) В целях привлечения широкого участия в обсуждении вопроса по исполнению бюджета трудящихся района, ввести, как правило, ежемесячные отчеты на заседаниях исполкомов сельсоветов с участием актива села и квартальные отчеты на исполкоме райсовета об исполнении бюджета сельсоветов и района, давая практические указания в дальнейшей работе.

5) Обязать райфинотдел и исполкомы сельсоветов обеспечить выполнение финансового плана из квартала в квартал по всем платежам, тем самым обеспечить выполнение бюджета в доходной части и своевременное финансирование социально-культурных мероприятий, предусмотренных по бюджету.

Обязать сельсоветы профинансировать до 1-го мая не менее 50 проц. годового задания на нужды школ и изб читальни (на приобретение учебно-наглядных пособий, книг, инвентаря и т. д.).

6) Сессия обязывает руководство райфинотдела принять решительные меры к улучшению работы по выяснению недоимок и реализации исполнительных листов по решению приговоров нарсуда.

7) Сессия райсовета обязывает райфинотдел проводить строгий контроль за правильным расходованием государственных средств, решительно пресекая нарушения финансовой и штатной дисциплины, не допуская бескредитных расходов и перерасходов по управлению.

Председатель исполкома райсовета
Ф. Г. ДАВЫДОВ.

Секретарь исполкома райсовета
А. Е. ШУЛЬПИН.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 14 апреля)

В Югославии германские войска соединились с итальянскими частями около Карлаваца (к югу от Загреба). На побережье Адриатического моря итальянцы заняли город Бенковац и 4 острова.

Югославские войска предприняли контратаки против германских частей.

В Южной Югославии немцы вынуждены были отступить северо-западнее Скопда.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, югославы отразили германские силы в Топола (вблизи Белграда).

Ожесточенной бомбардировке германской авиации подвергся югославский город Сараево.

В ночь на 13 апреля англо-греческие войска в Греции отошли на новые позиции. По сообщению американского агентства немцы концентрируют свои силы для крупного наступления в секции Флорины.

Как передает агентство Рейтер, греки разбили колонну германских танков, отряды мотоциклистов и пехоты в знаменитом Монастырском ущелье, на северной границе Греции.

В юго-восточной части Албании итальянская 11 армия продвигается в районе Корчи (недалеко от греко-албанской границы). Продолжается продвижение югославских войск в Северной Албании.

В ночь на 14 апреля германские бомбардировщики атаковали портовые сооружения на юго-восточном побережье Англии.

В ту же ночь английская авиация совершила вылет на германские базы в оккупированной Франции.

В Северной Африке германские войска заняли Форт Капуццо (на восточной границе Киренаики) и пункт Соллум (на территории Египта). Бои происходят около Соллума и в районе Тобрука, английский гарнизон которого все еще оказывает упорное сопротивление.

Значительную активность проявляла авиация воюющих сторон.

В Абиссинии английские войска продолжают преследовать итальянские части. Как утверждает агентство Рейтер, основные итальянские силы сосредотачиваются в районе Джимма (к юго-западу от Аддис-Абебы), где, повидимому, произойдет решительное сражение. (ТАСС).

Ответственный редактор
М. Г. ПАРАНИН.